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“Fine Books Since 1969”

P U B L I S H I N G C O M P A N Y

JANUARY 2021                                                          NEWSLETTER 519

1907 Buena Vista Circle, Wilmington, NC  28411-7892 (910)686-4816 (910)686-9591   Fax: (910)686-4452
Visit our website:   www.broadfootpublishing.com    e-mail: bpc@ec.rr.com

1/2021

BOOKS–BOOKS–BOOKS
and MORE Books

Broadfoot’s
Book Store

6624 Robertson Pond Road
Wendell, NC

Due to COVID-19

   Most SHOWS have been
cancelled or rescheduled.
Please check with Show
Sponsors for complete in-
formation.

Thinking of Having a
Book Printed? Visit our
website or request our
brochure about printing

to answer your questions.

– By Appointment Only –
MASKS Required

Call Wilmington
910-686-4816
to Schedule

an appointment
 910-686-4816

Store Hours

– By Appointment Only –

Dear Folks,

Welcome to the first catalog of a collection, an interesting mixture of titles North and
South, some superior condition, some lesser condition.

Enjoy.

PS  Thank you for your orders from our Non Civil War catalog; much appreciated.
PPS We have several more large collections coming in which I think you will appreciate.

Broadfoot Publishing
910-686-4816 or 910-686-9591

The Wendell Store
Open by appointment

Masks required.

Tom is usually there most Wednesdays 10 – 3.  Call the Wilmington office to
schedule a visit.  910-686-4816.

We have thousands of new books on the shelves and those who have visited
found it most worthwhile.

We limit visitors to two at a time and given the size of the store it’s easy to stay
15 to 20 feet apart, even during checkout.

#2

#5 #28

#30 #60 #88 #93#48



2

BPC Newsletter 519        January 2021

1/2 Price – SETS in Fine Condition – 1/2 Price

SETS at 1/2 Price
Collections we recently purchased included many of our sets.  Gently used, some in original shrinkwrap, no markings,
excellent condition.  Terms as needed, free postage.

Terms as needed – just ask.

Broadfoot Publishing Company    910-686-4816   or   bpc@ec.rr.com

Sorry, no additional discounts on sets.

Confederate Veteran  –  43 vols. Retail  $1,500 SPECIAL PRICE $750

Medical and Surgical History of the Civil War – 15 vols.
Retail  $2,000 SPECIAL PRICE $1,000

Military Order of the Loyal Legion – 70 vols.
Retail  $2,800 SPECIAL PRICE $1,400

Official Records of the Union & Confederate Armies – 128 vols.
Retail  $3,500 SPECIAL PRICE $1,750

Official Records of the Union & Confederate Navies – 31 vols.
Retail  $1,200 SPECIAL PRICE $600

Papers of the Military Historical Society of Massachusetts  – 15 vols.
Retail  $600 SPECIAL PRICE $300

Roster of Confederate Soldiers  16 vols. Retail  $1,500 SPECIAL PRICE $750

Roster of Union Soldiers  33 vols. Retail  $3,000 SPECIAL PRICE $1,500

Shooting and Fishing, 1885-1906  42 vols. Retail  $2,400  SPECIAL PRICE $1,200

Southern Historical Society Papers – 55 vols.
Retail  $2,200 SPECIAL PRICE $1,100

Supplement to the Army Official Records – 100 vols.
Retail  $5,500 SPECIAL PRICE $2,750

Union Army  –  9 vols. Retail  $450 SPECIAL PRICE $225

FREE Shipping – Terms Available  – Just ask!
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1. Any title returnable for any reason (within 7 days please).  Please call us if you will be returning a book so we can make it available
to others.

2. Same-day shipment most orders.
3. We accept checks, money orders, MasterCard, Visa and Discover; payable in U.S. dollars.
4. Phone orders encouraged.  Hours: 8:30 a.m. to 5:00 p.m. EST, Monday - Thursday; we’re closed  on Fridays.  Fax or e-mail anytime.
5. FREE shipping.   All books carefully packaged and sent UPS unless otherwise requested. All UPS shipments are insured and

receipted; please provide a street address and note whether delivery address is commercial or residential.
6. North Carolina customers please add 7% sales tax.
7. Foreign orders:  International Postage extra.
8. All books protected by a clear acid-free mylar dust jacket or sleeve.
9. If you need terms - just ask, we’re easy.

Rare and Out-of-Print Civil War Books

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Newsletter 519   January 2021
1. ANNUAL REPORT OF THE ADJUTANT GENERAL OF THE COMMONWEALTH
OF MASSACHUSETTS with Reports from the Quartermaster-General, Surgeon-General,
and Master of Ordnance, for the year ending December 31, 1864.  Boston  1865.  1022+8+22+20
pages.  Dornbusch IV-4904.  Detailed information on Massachusetts soldiers in the Civil War.  This
report contained the names, ages, ranks and residences of soldiers serving in Massachusetts Civil War
regiments in 1863.  Most names are listed with their status of active, deceased, or disabled.  The report
contains each regiment’s battle activities in 1863.  First edition, interior clean and tight, boards rubbed,
chipped, split, repaired, presentation copy from The Adjutant General, gold stamping bright, folding
tables fine.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

2. Bachelder, John B.    DESCRIPTIVE KEY TO THE PAINTING OF THE REPULSE
OF LONGSTREET’S  JAMES WALKER. Assault at the Battle of Gettysburg (July 3, 1863).
New York  1870.  94 pages, 24 full page steel engravings of Union officers in uniform. Dornbusch III-
2250. Large folding copy of the Gettysburg painting, all page edges gilt.  The text includes an outline of
the battle, explanations with an appendix of official reports and letters relating to Gettysburg.  First
edition, interior clean and tight, seemingly unopened, red boards soiled and scuffed, folding copy of
painting fine, uncommon.  Our second copy in 52 years. Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $300.00

3. Bandy, Ken, Florence Freeland, compilers; Margie Riddle Bearss, indexer.    THE GETTYSBURG
PAPERS.  Dayton, OH  1978. 2 volumes.  A fine set.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets.

$150.00

4. Barker, Harold R.    HISTORY OF THE RHODE ISLAND COMBAT UNITS IN THE
CIVIL WAR (1861-1865).  338 pages.  Illustrated.  First edition in dust jacket, interior clean and tight
excepting faint speckles to outer page edges, dust jacket frayed at margins, presentation copy from both
the author and the editor.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

5. Bearss, Edwin C.    THE VICKSBURG CAMPAIGN.   Dayton, OH  1991.  3 volumes.  A
fine first edition set. Protected by clear acid-free mylar dust jackets. $375.00

SOLD

SOLD

SOLD
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Broadfoot Publishing
910-686-4816 or 910-686-9591

6. Beecher, Herbert W.    HISTORY OF THE 1ST LIGHT BATTERY CONNECTI-
CUT VOLUNTEERS, 1861-1865.  New York 1901.  2 vols.  Illustrations, portraits, maps.
Union Bookshelf 115.  Dornbusch I, CT-14.  “One of the best of the Connecticut unit histories.”
Nevins.  South Carolina Expeditionary Corps, Department of the South.  Beecher compiled this
lengthy and well-illustrated history from personal interviews, official records, and private diaries.
Includes numerous portraits of members of the regiment.  First edition, interiors clean and tight,
some of the brittle endpages have been repaired at inner hinges, per usual, a few small spine splits,
scuffed with some speckling.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00
Another set:  Interior clean and tight, one front fly neatly excised, library stamp in lower blank
margin of Volume I, scuffed with some speckles. $150.00

7. Benedict, George Grenville    VERMONT IN THE CIVIL WAR 1861-1865.  Bennington,
VT 1885-1888.  2 Vols. Full page steel engravings.  Dornbusch I, VT Reference Works.  First
edition, interiors clean, a few signatures loose, slightly rubbed, stain to rear board of Volume I, not
to be outdone the rear board of Volume II is quite speckled.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $100.00

8. Billings, John D.    THE HISTORY OF THE TENTH MASSACHUSETTS BAT-
TERY OF LIGHT ARTILLERY IN THE WAR OF THE REBELLION.  Boston, MA 1909.
xii, 496 pages, 9 portraits, 2 maps, 4 plates, one in color.  Dornbusch I, MA-30.  “Among the top
dozen unit histories pertaining to the Civil War.  Billings used his own diary, some 300 letters, and
comrades’ manuscript as a basis for this book.” – Nevins.  First edition, interior clean and tight,
embossed library stamps in blank margins, two o.k. library plates about as minor ex library as it
gets, no external markings, toned.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

9. Boies, Andrew J.    RECORD OF THE THIRTY-THIRD MASSACHUSETTS VOL-
UNTEER INFANTRY, FROM AUG. 1862 TO AUG. 1865.  Fitchburg  1880.  168 pages.
Dornbusch I, MA-292. 33rd Massachusetts Infantry. Frontis portrait of Boies, unit roster. First
edition, regimental roster giving name, age, bounty, residence, date of enlistment, and remarks on
service. Boies fought at White Plains, Fredericksburg, Gettysburg, Lookout Mountain, then marched
through South and North Carolina, skirmishing along the way. “By a soldier who saw actions in both
major theaters; the diary-like entries are short and coldly factual.”-Nevins.  First edition, a tight
clean bright copy, very minor speckling.  The best copy we’ve offered in 52 years.  Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

10. Brooks, U. R.    BUTLER AND HIS CAVALRY IN THE WAR OF SECESSION
1861-1865.  Columbia, SC 1909.  591 pages.  Dornbusch-IV, 12371, Butler’s Cavalry. Illustrated
with photographs of Confederate soldiers, some of whom are in uniform. “Eulogies, recollections,
and testimonies from comrades form a hodgepodge of unbalanced information on (M. C. Butler’s)
a South Carolina cavalry brigade.” – Civil War Books.  First edition, gray boards, interior clean and
tight, boards lightly soiled, per usual.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$175.00
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Broadfoot Publishing Company    910-686-4816   or   bpc@ec.rr.com

11. Buell, Augustus    THE CANNONEER RECOLLECTIONS OF SERVICE IN THE
ARMY OF THE POTOMAC Washington, DC 1890.  400 pages, illustrated.  Dornbusch IV-8227.
“A wordy commentary on the experiences of a member of the 4th U.S. Artillery; the narrative is often
spicy and highly critical of such officers as McClellan and Burnside.” – Nevins.  Interior clean and tight,
boards darkened and slightly rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

12. Butler, Benjamin F.    PRIVATE AND OFFICIAL CORRESPONDENCE OF ____ DUR-
ING THE PERIOD OF THE CIVIL WAR.  Norwood 1917.  5 volumes.  Dornbusch II,
UB-1882.  “Members of the family compiled this mass of correspondence to counteract the
popular criticism of Butler’s wartime actions.” – Civil War Books.  First edition, interior clean
and tight, ex libris as is often the case, slightly discolored area on each lower spine – preferable
to a library number, withal above average.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets.

$300.00

13. Casey, Brig. Gen. Silas    INFANTRY TACTICS, FOR THE INSTRUCTION, EXERCISE,
AND MANEUVERS.  New York 1862. 3 vols.  Vol. I: 32 plates, frontis is folding plus 31 full page;
Vol. III: 29 full-page plates, 27 of which are folding, interiors clean and tight, a few pages with wrinkled
covers and margin micks, all 92 are fine except one plate which is incomplete.  Protected by clear acid-
free mylar dust jackets. $300.00

14. Cate, Wirt Armistead, editor    TWO SOLDIERS:  THE CAMPAIGN DIARIES OF
THOMAS J. KEY, CSA DEC. 7, 1863-MAY 7, 1865 AND ROBERT J. CAMPBELL, USA,
JAN 1, 1864-JULY 21, 1864.  Chapel Hill, NC 1938.  xiii, 277 pages.  Dornbusch I, IA-74 and II,
AR(C)-103.  A fine tight bright copy in an almost fine dust jacket.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $100.00

15. Child, William    HISTORY OF THE FIFTH REGIMENT NEW HAMPSHIRE VOL-
UNTEERS in the American Civil War, 1861-1865.  Bristol, NH  1893.  xv, 336 and 228 pages.
Dornbusch I, NH-27. 5th New Hampshire Infantry. One of Fox’s Fighting 300. Union Bookshelf 139.
Frontis portrait of Colonel Cross, 31 illustrations on coated paper. “One of the better regimental histo-
ries; composed for the most part of letters and diary excerpts by several members of the unit; covers
fully the Eastern campaigns beginning with McClellan’s advance up to the Peninsula.” – Civil War
Books.  First edition, interior clean and tight, minor toning and scuffing, red emblem on front board
bright, above average, boards slightly scuffed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$300.00

16. Cook, Benjamin F.    HISTORY OF THE TWELFTH MASSACHUSETTS VOLUN-
TEERS (WEBSTER REGIMENT).  Boston, MA  1882.  167 pages.  Dornbusch I, MA-174. 12th
Massachusetts Infantry. One of Fox’s Fighting 300. Frontis portrait plus 1 full page portrait and 1 full
page sketch of the camp of the “Webster Regiment”. Large folding map in rear pocket.  This First Corps
unit saw action in the Eastern theatre and took part in major engagements at Manassas, Antietam,
Fredericksburg, Gettysburg, Wilderness, Spotsylvania, and suffered heavy casualties at Antietam.  “Re-
lying on diaries by other members of the regiment, Col. Cook compiled an uneven, day-by-day chronicle
of the unit’s action; the work contains a sprinkling of humor.”-Nevins.  First edition, interior clean and
tight, folding map fine excepting one separation at fold repaired with clear tape, rubbed. Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

SOLD
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 910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

17. Cooke, John Esten    STONEWALL JACKSON: A MILITARY BIOGRAPHY.  New
York  1876.  587 pages.  Dornbusch II, CB-2823.  Steel engraved frontis of Jackson plus 12 additional
steel portraits of Generals, 6 full page and 1 folding map, plus 2 full page wood illustrations.  Tissue
guards. “An expansion of Cooke’s 1863 biography of Jackson, with some new material.” – Civil War
Books. First edition, interior tight, a few speckles, gold stamping bright, above average.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

18. Cooke, John Esten    THE LIFE OF STONEWALL JACKSON...BY A VIRGINIAN.
New York  1863.  305 pages plus 6 pages of advertisements for books including Les Miserables.
“Spine erroneously attributes authorship to John M. Daniels.  Nevins II, p. 47.” Dornbusch II, 2821.
“The appeal of Stonewall Jackson is evident in the number of good biographies of him, and equally as
many poor ones.  The earliest of any importance was John Esten Cooke’s, published in Richmond in
1863...” – In Tall Cotton.  Cooke wrote on May 12, 1863, only a few days after Jackson’s death: “I
have been incessantly engaged on the ‘Life of Stonewall Jackson’ having in about a week or ten days,
got him through the Battle of Cedar Run. Rarely have I worked so hard.” His book was published in
Richmond, VA, August 1863 and its publishers sold 3,000 copies on its first day.  It was pirated almost
immediately in New York (thus this New York imprint) and London and banned by a Federal army
order for the Department of Ohio.  Interior clean and tight excepting foxing to frontis, well above
average.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

19. Croffut, W.A. and Morris, John M.    THE MILITARY AND CIVIL HISTORY OF CON-
NECTICUT DURING THE WAR OF 1861-1865.  Comprising a Detailed Account of the Vari-
ous Regiments and Batteries.  New York 1868.  892 pages.  First edition, a clean tight bright copy.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

20. Dabney, R. L.    LIFE AND CAMPAIGNS OF LIEUT. GEN. THOMAS J. JACKSON.
New York, NY 1866.  742 pages.  Steel engraved frontis of Jackson in uniform.  Dornbusch II, CB-
2825.  “Written by a member of Jackson’s staff, with the help of Jackson’s family.  Next to Henderson’s,
his most authoritative biography.”-Howes.  “Dabney, a Virginia clergyman, wrote this biography at the
invitation of Jackson’s family, while the work is polemical in its defense of the Southern cause, it contains
much primary material”-Nevins. “Dabney’s biography belongs near the top of any checklist of Jackson
literature.”-In Tall Cotton.  Pages toned per usual, upper blank margin of title page trimmed, in publish-
ers brown 3/4 leather with marbled boards and endpapers, two black leather labels, ornate gold tooling,
boards scuffed and rubbed, withal handsome.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

21. Davis, Charles E    THREE YEARS IN THE ARMY.  THE STORY OF THE THIR-
TEENTH MASSACHUSETTS VOLUNTEERS FROM JULY 16, 1861 TO AUGUST 1, 1864.
Boston, MA 1894.  xxxv, 476 pages.  Dornbusch I, MA-192. 17 full page maps, coated stock a quality
publication, battles of South Mountain, Manassas, Antietam, Chancellorsville, Gettysburg, Mine Run,
Wilderness, Spottsylvania.  “Five highly interesting diaries and numerous official sources formed the
basis for this highly regarded history of the unit which served in the Army of the Potomac.”-Nevins.
First edition, interior clean and tight, bookplate removed from inside of front board, scuffed, presenta-
tion copy from author.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

22. DEDICATION OF THE MONUMENT ON BOSTON COMMON ERECTED TO
THE MEMORY OF THE MEN OF BOSTON WHO DIED IN THE CIVIL WAR.  Boston
1877.  144 pages.  Steel engravings, a quality publication printed on smooth paper, steel engravings with
tissue guards.  First edition, interior clean and tight, tips of spine rubbed.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $100.00

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD



7

BPC Newsletter 519        January 2021

23. Denison, Frederic    SABRES AND SPURS, THE FIRST REGIMENT RHODE IS-
LAND CAVALRY IN THE CIVIL WAR 1861-1865.  Central Falls, RI 1876.  600 pages.  Dornbusch
I, RI-62. 1st Rhode Island Cavalry. Frontis plus 1 full page portrait.  “A first-rate composite of diaries
and letter excerpts; both reliable and useful for cavalry operations in the East.” – Civil War Books.  First
edition, interior tight, pages toned per usual, large folding map has a few neat tape repairs, small nicks to
spine, uncommon especially with map.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

24. Duncan, Thomas D.    RECOLLECTIONS OF THOMAS D. DUNCAN.  A CONFED-
ERATE SOLDIER.  Nashville 1922.  213 pages.  Dornbusch II-2703. Wraps. Coulter 139. Wright
947. 4 full page portraits on coated paper. Duncan was a member of Forrest’s cavalry. The photo-
graphs are interesting especially the one of Duncan at age 14 in military regalia. “His narrative is straight-
forward and written without prejudice or rancor.” – Coulter.  First edition, interior clean and tight, wraps
crisp, wraps frayed - chipped (per usual) at outer edge because wraps overlap text block, withal above
average.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing sheet.

$175.00

25. Elson, Henry W.    THE CIVILWAR THROUGH THE CAMERA.  Hundreds of Vivid
Photographs Actually Taken in Civil War Times Together With Elson’s New History in Six-
teen Parts Comprising a Complete History of the Civil War; each part a thrilling story in itself.
In every part the full account of one or more of the world’s greatest battles.  New York 1912.
16 parts.  Wraps. First edition, a clean tight set of all 16 parts complete with all wraps secured in original
binder by a cord laid lengthwise through each part, thus no holes in parts, binder stamped in gold, binder
repaired, slightly soiled, scuffed.  Our first copy in original binder in 52 years.

$400.00

26. Fox, William F.    NEW YORK MONUMENTS COMMISSION FOR THE BATTLE-
FIELDS OF GETTYSBURG AND CHATTANOOGA.  Final Report on the Battle of
Gettysburg. [New York at Gettysburg].  3 volumes.  Albany, NY  1900.  Dornbusch III-2222.  5
folding maps in 3 volumes located in pockets at verso front board. Copiously illustrated with full page
photographs. This set represents the last word on the activities and movement of New York troops at
the battle and the erection of monuments in their memory later in the century.  “A collection of case
reports, with statistics of wounds and treatments.” – Civil War Books.  First edition, interiors clean and
tight, maps fine, offsetting from map pockets (per usual), slight cover speckling, paper labels speckled.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $225.00

27. Freeman, Douglas Southall    LEE’S DISPATCHES UNPUBLISHED LETTERS OF
GENERAL ROBERT E. LEE C.S.A TO JEFFERSON DAVIS AND THE WAR DEPART-
MENT OF THE CONFEDERATE STATES OF AMERICA 1862-1865.  New York, NY  1915.
400 pages, fold out map.  In Tall Cotton #111.  First edition, interior clean and tight, crisp, boards
slightly rubbed. $150.00

28. Freeman, Douglas Southall    LEE’S LIEUTENANTS, A Study in Command.  New York
1941,1943,1944.  3 Volumes.  In Tall Cotton #61.  Dornbusch III.  “…stands in its own right as one of
the great works of military history.” – In Tall Cotton.  All First editions, Volume 1 has the A on the
copyright page signifying it is a 1st edition, 1st issue.  Interiors clean and tight, dust jackets have slight
wear and chips, above average with the bookplate of noted Civil War book collector Robert Sommerfield.
This is the fourth time we have offered this particular set, having sold it 3 times before.  Tight clean copies
in dust jackets.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets. $300.00

910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD
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BPC     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

29. Fuller, Claud E. and Richard D. Steuart    FIREARMS OF THE CONFEDERACY.  Hun-
tington, WV 1944.  333 pages.  In Tall Cotton #66.  Dornbusch IV, 12293.  Illustrated with plates,
portraits, facsimiles on coated stock, includes shoulder arms, pistols and revolvers, including regular
army models, imported arms, and those manufactured within the Confederacy.  “Included in this study
are quantities, sources, and manufacturing activities.”-Civil War Books. “Fuller is as good on guns as he
is on currency.” – In Tall Cotton.  This copy belonged to Lee Wallace, and is so signed by him.  Lee, the
most gentlemanly friend I’ve ever had. First edition, a clean tight bright copy, cover slightly scuffed.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

30. Garrard, Kenner    NOLAN’S SYSTEM FOR TRAINING CAVALRY HORSES.  New
York 1862.  114 pages.  Frontis and 3 full page plates.  First edition, boards and some pages stained,
interior tight, boards wrinkled, lacks front fly.  Boldly signed in ink “William B. Kennedy, Capt. 1st Cal.
Vol. Cavalry, Benicia Barracks Cal. Dec. 10, 1863.”  A copy of Kennedy’s Military Service Record is
included.  Uncommon as to book and most uncommon as a California Civil War item.  Silas Casey
“Casey’s Infantry Tactics” also served at Benicia Barracks.  A two page printout of Benicia Barracks
included.  The best copy we’ve offered in 52 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$600.00

31. Gordon, George H.    HISTORY OF THE CAMPAIGN OF THE ARMY OF VIRGINIA,
UNDER JOHN POPE, BRIGADIER-GENERAL U.S.A., LATE MAJOR-GENERAL U.S.
VOLUNTEERS; FROM CEDAR MOUNTAIN TO ALEXANDRIA, 1862.  Boston 1880.  xiv,
498 pages. Large folding maps in color.  Dornbusch I, MA-93.  2nd Massachusetts Infantry.  One of
Fox’s Fighting 300.  First edition, interior clean and tight, maps fine, gold stamping bright.  This copy
belonged to G. B. Blake of the 3rd Confederate Engineer Troops and has his handsome bookplate.
Presented to Blake from his wife at Christmas, card laid in.  The best copy we’ve offered in 52 years.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

32. Griscom, George L.    FIGHTING WITH ROSS’ TEXAS CAVALRY BRIGADE C.S.A.
Diary of George L. Griscom, Adjutant, 9th Texas Cavalry Regiment.  Hillsboro, TX  1976.  xix,
255 pages.  Dornbusch IV, 7557.  First edition, a fine copy in an almost fine dust jacket, jacket slightly
soiled with a few nicks.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

33. Haas, Ralph    THE RINGGOLD CAVALRY – THE REST OF THE STORY.  Apollo, PA
1988.  277 pages.  First edition, fine, uncommon.  Our first copy, nor have we seen a copy listed.
(flat) $150.00

34. Hale, Laura Virginia    FOUR VALIANT YEARS IN THE LOWER SHENANDOAH
VALLEY 1861-1865. Strasburg, VA 1973. 554 pages. Dornbusch IV, 12653. Illustrated.  A fine tight
very bright copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

35. Hale, Laura Virginia    HISTORY OF THE FORTY-NINTH VIRGINIA
INFANTRY C.S.A.  Lanham, MD 1981.  xvi, 353 pages.  Full page illustrations,
printed on coated paper.  First edition, a fine tight copy, uncommon thus, signed by
the author.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

36. Harrell, Roger H.    THE 2ND NORTH CAROLINA CAVALRY.  McFarland & Company 2004.
455 pages, maps, pictorial boards.  Dornbusch V, 2132.  First edition, fine. $125.00

SOLD
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37. Hay, Thomas Robson   HOOD’S TENNESSEE CAMPAIGN.  New York 1929.  Neale
Publishing Company. 272 pages.  Krick #206. Four folding maps.  One of the best studies of the last-
ditch campaign of Hood’s army in Tennessee with analysis of the battles of Spring Hill, Franklin and
Nashville.  “A thoroughly footnoted (70 pages of them) account of Hood’s 1864 advance into Tennes-
see and its denouement.  Four maps illustrate the battles and the campaign.” – Krick.  First edition, a fine
tight bright copy in a speckled and  chipped dust jacket (the jacket is uncommon), maps fine, well above
average.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $175.00

38. Haynes, Martin A.    A HISTORY OF THE SECOND REGIMENT, NEW HAMPSHIRE
VOLUNTEER INFANTRY, IN THE WAR OF THE REBELLION.  Lakeport, NH 1896.  350
pages.  Maps, photos, etc., complete roster.  Dornbusch I, NH-11.  Fox’s Fighting 300.  The Second
New Hampshire took part in the Battle of Bull Run, the Siege of Yorktown, the Battle of Fair Oaks as
well as the Battle of Gettysburg.  While Nevins had praise for Haynes’ first edition, (1865), he writes of
this one, “A greatly enlarged and superior history to the one Haynes penned thirty-five years earlier.”
First edition, interior tight, minor soil, hinges tightened, small hole in spine, boards slightly soiled and
scuffed, lower spine frayed.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

39. Henderson, G.F.R.    STONEWALL JACKSON AND THE AMERICAN CIVIL WAR.  2
volumes.  New York, NY 1899.  In Taller Cotton 106. Howes H-408.  Dornbusch IV-8890. Second
edition. Full page steel-engraved frontis of Jackson in uniform, 33 maps full page or folding with 1 large
folding color map at the end of Volume I. “In all 18 editions of this well-done study have appeared; while
not achieving impartiality on Jackson, Henderson viewed the war with a detached objectivity.” – Civil
War Books.  Interiors tight and clean excepting slight speckling to first few pages of Volume 2, maps fine,
boards slightly soiled and scuffed.  Protected by a clear, acid-free mylar dust jacket.

$150.00

40. Higginson, Thomas Wentworth     HARVARD MEMORIAL BIOGRAPHIES.  Cambridge
1867.  2 Vols.  Interiors clean and tight, upper spine has a few small splits, gold stamping bright.  Pro-
tected by clear acid-free mylar dust jackets. $100.00

41. Howard, Oliver Otis    AUTOBIOGRAPHY OF OLIVER OTIS HOWARD, MAJOR
GENERAL UNITED STATES ARMY.  New York 1908.  2 volumes.  Frontis plates.  Dornbusch II,
UB-2141.  Howard commanded the Army of Tennessee under Sherman during the 1864 Atlanta Cam-
paign.  After the war, he helped establish both Howard University and Lincoln Memorial University in
Tennessee.  He also fought in the Indian Wars before serving as a Superintendent at West Point.  Interi-
ors clean and tight, bookplate in each volume, a Viking, uncut, slightly scuffed, above average.  Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $175.00

42. Hunter, Alexander    JOHNNY REB AND BILLY YANK.  New York and Washington 1905.
Neale Publishing Company.  720 pages.  Krick #241.   Frontis and illustrations.  Dornbusch II, VA-
1396.  In Taller Cotton 115.  “Alexander Hunter served in the 17th Virginia Infantry through the spring
of 1863, then secured a transfer to the 4th Virginia Cavalry.  His book’s particular value arises from its
extensive discussion of field and camp life of enlisted men.  It has received wide use and attention from
Civil War students and collectors-perhaps more than its considerable worth warrants.  Walter Neale
himself was very fond of Hunter and wrote a glowing review of the man and his books in Neale’s
Monthly for February, 1914.” – Krick.  “A veracious account of the life of a soldier in Lee’s army, highly
quoted and highly in demand.” – Nevins.  First edition, interior tight, some pages wrinkled, tear in
dedication page crudely repaired, hinges tightened, spine and rear board water-stained, quite water
stained – photo upon request, needs a home – how about $175. Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $175.00
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43. IN MEMORIAM.  GEORGE SEARS GREENE, BREVET MAJOR-GENERAL
UNITED STATES VOLUNTEERS 1801-1899.  Albany, NY  1909.  108 pages.  Dornbusch II,
UB-2072.  17 pages of illustrations including frontis of Greene, 4 colored maps of Gettysburg, 3 folding.
A Gettysburg monument dedication to Green and the NY Troops at Gettysburg.  First edition, tight
clean copy, cover slightly faded and speckled, maps fine.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. (flat) $100.00

44. INSTRUCTION FOR FIELD ARTILLERY.  Philadelphia, PA 1861.  348 pages.  88
plates.  First edition, interior tight, some stains, boards rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $400.00

45. Kirwan, Thomas and Splaine, Henry    MEMORIAL HISTORY OF THE
SEVENTEENTH REGIMENT MASSACHUSETTS VOLUNTEER IN-
FANTRY...1861-1865.  Salem 1911.  403 pages.  Dornbusch I, MA-205. 17th
Massachusetts Infantry. Frontis of Thomas Kirwan, colored American flag with
poem page, illustrated with many portraits, both individuals and groups, facsimiles,
5 full page maps.  The 17th was in Burnside’s Ninth Corps in the Carolina Cam-
paign.  It served in the operations and occupation involving New Berne, White Hall,
Kinston, Goldsboro and Raleigh.  First edition, a fine tight bright copy. Protected
by a clear, acid-free mylar dust jacket. $125.00

46. Livermore, Thomas L.    HISTORY OF THE EIGHTEENTH NEW HAMPSHIRE VOL-
UNTEERS 1864-5.  Boston  1904.  124 pages.  Dornbusch I, NH-76.  Illustrated.  First edition, a fine
tight bright copy in the original dust jacket, jacket chipped at edges, our first copy with the dust jacket
nor have we seen one offered.  The best copy we’ve offered in 52 years.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $150.00

47. Macnamara, Daniel George    THE HISTORY OF THE NINTH REGIMENT MASSA-
CHUSETTS VOLUNTEER INFANTRY, SECOND BRIGADE, FIRST DIVISION, FIFTH
ARMY CORPS, ARMY OF THE POTOMAC JUNE, 1861-JUNE, 1864.  Boston, MA  1899.
543 pages.  Roster.  Dornbusch I, MA-149.  Fox’s Fighting 300.  First edition, interior clean and tight
excepting a few dark spots to inner board, ex libris, no stamp or external markings, lower spine has a
repaired tear, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

48. Maffitt, Emma Martin    THE LIFE AND SERVICES OF JOHN NEWLAND MAFFITT.
New York and Washington 1906.  Neale Publishing Company.  Krick # 308.  436 pages, frontis of
Maffitt on coated paper, 6 other plates.  “This is less a biographical work than a compendium of Maffitt
letters and papers.  Many of J. N. Maffitt’s letters are reproduced, from all periods of his long and
varied career.  There are also several lengthy extracts from his contemporary journals, among them
being some covering three years of service on the U.S.S. Constitution in the 1830’s.  Full attention is
paid, primarily through unedited original documents, to Maffitt’s quarter-century in the pre-war U.S.
Navy and to his post-war career, as well as to his distinguished Confederate service.” – Krick.  Maffitt
lived in Wilmington, NC.  I summered in his beach cottage.  First edition, interior clean and tight,
untrimmed, hinges tightened, one small spine split, boards rubbed and speckled. Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $200.00

Pictures available of any book upon request
(Yes, you may request any picture: front cover, spine, title page, a
specific picture or map. Let us know what you would like to see.)

SOLD

SOLD



11

BPC Newsletter 519        January 2021

49. MAINE AT GETTYSBURG. REPORT OF THE MAINE COMMISSIONERS PRE-
PARED BY THE EXECUTIVE COMMITTEE.  Portland, ME  1898.  viii, 602 pages.  Frontis and
other full page illustrations of monuments, full page maps, most of which are colored and on coated paper,
rosters, regimental histories.  Dornbusch III, 2207.  First edition, interior clean and tight, seemingly never
opened, 3/4 leather, raised bands, front board and title stamped in gold, handsome. The best copy we’ve
offered in 52 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

50. Mann, Albert W., compiled by    HISTORY OF THE FORTY-FIFTH REGIMENT MAS-
SACHUSETTS VOLUNTEER MILITIA.  “The Cadet Regiment.”  Boston 1908.  562 pages.
Dornbusch I, MA-366. 45th Massachusetts Infantry.  Frontis, illustrated with facsimiles, portraits and
group photographs, pictures of the flags, scenes, maps. “A contributory work with a natural imbalance of
material; as part of the XVII Corps, this regiment campaigned principally in North Carolina. – Civil War
Books. Includes a detailed roster which provides full name, rank, civilian profession, age, marital status,
date of enlistment, date mustered in, date mustered out, also miscellaneous notes as to who was killed,
who was wounded, the nature of the wound, where wounded, etc. First edition, a few minor speckles,
otherwise a fine tight bright copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$225.00

51. Marvin, Edwin E.    THE FIFTH REGIMENT CONNECTICUT VOLUNTEERS.  A
History Compiled From Diaries and Official Reports.  Hartford, CT 1889.  394 pages.  Dornbusch
I, CT-28. 5th Connecticut Infantry. Includes an official record of the service of the men giving name, rank,
residance at time of enlistment, date of muster, remarks, present residence. Illustrated with full-page maps
and a woodcut on the title page. “Marvin confessed to using state and Federal sources for this history, but
the work also possesses a surprising amount of diary excerpts by member of the regiment.” – Civil War
Books. First edition, a clean tight bright copy.  The best copy we’ve offered in 52 years.  Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

52. McBride, Robert W.    PERSONAL RECOLLECTIONS OF ABRAHAM LINCOLN.
Indianapolis, IN 1926.  78 pages.  First edition, #24 of a limited edition of 500 numbered copies, paper
label rubbed (per usual).  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

53. McClellan, Geo. B.    THE ARMIES OF EUROPE:  Comprising Descriptions in Detail of
the Military Systems of England, France, Russia, Prussia, Austria, and Sardinia, Adapting their
Advantages to all Arms of the United States Service:  and Embodying the Report of Observa-
tions in Europe During the Crimean War, as Military Commissioner from the United States
Government, in 1855-56.  Philadelphia 1861.  499 pages.  Steel engraved frontis of McClellan in
uniform, full page plates.  First edition, interior clean and tight, spine and rear board water-stained.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

54. McLean, Judy, compiler and McLean Jim    GETTYSBURG SOURCES.  Volumes 1-3.
Baltimore 1986.  A limited edition of 750 copies.  First edition, a fine crisp set in dust jackets.  Protected
by clear acid-free mylar dust jackets. $100.00

55. Meade, George   THE LIFE AND LETTERS OF GEORGE GORDON MEADE.  Ma-
jor-General United States Army.  2 volumes.  New York 1913.  Dornbusch II UB-2288.  Vol. 1 –
Frontis of Meade, 6 folding maps. Vol. 2 – Frontis of Meade and his staff, plus 25 folding maps, 24 of
which are at the back of the book and are colored, upper page edges gilt.  “Meade’s many blunt and
opinionated letters to his wife make this work a rich source for any study of the high command of the
Army of the Potomac.” – Civil War Books.  First edition, a tight bright set excepting minor foxing to
Volume 1, upper pages edges gilt.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets.

$250.00

SOLD

SOLD

SOLD
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Broadfoot Publishing   910-686-4816 or 910-686-9591

56. Monroe, J.    THE COMPANY DRILL OF THE INFANTRY OF THE LINE, TO-
GETHER WITH THE SKIRMISHING DRILL OF THE COMPANY AND BATTALION,
AFTER THE METHOD OF GEN. LE LOUTEREL, BAYONET FENCING, WITH A
SUPPLEMENT ON THE HANDLING AND SERVICE OF LIGHT INFANTRY.  New York
1862.  158 pages.  Full page plates.  First edition, interior clean and tight, front board quite speckled,
rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

57. Moors, John F.    HISTORY OF THE FIFTY-SECOND REGIMENT MASSACHU-
SETTS VOLUNTEERS.  Boston, MA 1893.  220, lxiii pages of plates.  Dornbusch I, MA-388.
52nd Massachusetts Infantry. Union Bookshelf 146. Frontis plus a full page portrait of the author, 1 full
page map, roster. “A superior collection of diary entries, letters from the field to newspapers, and
extracts from personal correspondence – all relating to the regiment’s brief service in Louisiana.” –
Civil War Books.  First edition, interior clean and tight, boards toned, gold stamping bright.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

58. Morris, Gouverneur    THE HISTORY OF A VOLUNTEER REGIMENT, BEING A
SUCCINCT ACCOUNT OF THE ORGANIZATION, SERVICES AND ADVENTURES OF
THE SIXTH REGIMENT OF NEW YORK VOLUNTEER INFANTRY KNOWN AS WIL-
SON ZOUAVES.  New York  1891.  160 pages.  Veteran Volunteer Publishing Co. Dornbusch I, NY-
183. 6th New York Infantry. Union Bookshelf 174.  The 6th NY Infantry served in the Department of
the South.  Frontis of Colonel Wilson, 13 pages of illustrations, including group portraits, battle scenes,
sites and full page maps. “The 6th New York campaigned from Pensacola to the Red River.  Morris
captured all of the drama and most of the color in this narrative of the regiment’s unique activities.” –
Civil War Books.  First edition, interior tight, lower page margins stained, front fly neatly re-attached,
boards stained, seldom found in good condition.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

59. Murray, Thomas H.    HISTORY OF THE 9TH REGIMENT, CONNECTICUT VOL-
UNTEER INFANTRY, “THE IRISH REGIMENT,” IN THE WAR OF THE REBELLION,
1861-65.  New Haven, CT  1903.  446 pages.  Full page illustrations on coated paper. Dornbusch I,
CT-38. The 9th service in Mississippi, Louisiana, Virginia and the Carolinas.  First edition, interior clean
and tight, rebound in green cloth with gold stamping, handsome. Protected by clear acid-free mylar dust
jacket. $100.00

60. Norton, Oliver W.    THE ATTACK AND DEFENSE OF LITTLE ROUND TOP
Gettysburg, July 2, 1863.  New York 1913.  350 pages.  Frontis of Norton and illustrations on
coated paper, a quality publication. Neale Publishing Company.  First edition, interior clean and tight,
hinges neatly tightened, scuffed and slightly rubbed, gold stamping bright.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $150.00

61. Osborne, Arthur D.    THE CAPTURE OF FORT FISHER by Major General Alfred H.
Terry, AND WHAT IT ACCOMPLISHED.  New Haven 1911.  21 pages.  Frontis and illustrations
on coated paper, a quality publication.  First edition, a fine tight presentation copy in original presenta-
tion binding, as attested by the fact that the presentation is inside of the front board.  In 52 years we’ve
seen but one other copy and that in wraps.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$400.00

SOLD
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62. Page, Charles D.    HISTORY OF THE 14TH REGIMENT, CONNECTICUT VOLUN-
TEER INFANTRY.  Meriden, CT  1906.  509 pages.  Dornbusch I, CT-59.  14th Connecticut
Infantry.  One of Fox’s Fighting 300.  Frontis and illustrations printed on coated paper, roster.  This
Second Corps regiment suffered heavy casualties at Antietam, Fredericksburg and Gettysburg, the larg-
est percentage of loss of any regiment connected.  A quality printing on coated stock.  First edition,
interior clean and tight, slightly rubbed, a few small chips to boards.  Protected by clear, acid-free mylar
dust jacket. $250.00

63. Park, Ruie Ann Smith    THE CIVIL WAR LETTERS OF THE SHIBLEY BROTHERS,
WM. H.H. AND JOHN S., TO THEIR DEAR PARENTS IN VAN BUREN, ARKANSAS.
Washington County Historical Society, Fayetteville, AR 1963.  100 pages.  Illustrated.  Stiff wraps.  The
Shibley brothers served in the 35th Arkansas Infantry, W.H.H. also served in a militia unit.  Excellent first
hand soldiers’ accounts.  First edition interior clean and tight, uncommon. $125.00

64. REGULATIONS FOR THE ARMY OF THE UNITED STATES.  Albany  1861.  531
pages.  First edition, interior clean and tight, a few small tears, boards scuffed, stain on rear board, this
copy belonged to “Lieut. W.H.H. Wooster Co. E 6th Regt. C.V.” as stamped in gold on black leather
spine label. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

65. REVISED UNITED STATES ARMY REGULATIONS, OF 1861. With an Appendix
Containing the Changes and Laws Affecting Army Regulations and Articles of War to June 25,
1863.  Philadelphia 1864.  594 pages.  Indexed.  Interior clean and tight excepting minor foxing to a few
pages, rubbed, a few small splits in upper spine.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

66. Rhodes, John H.    THE HISTORY OF BATTERY B, FIRST REGIMENT RHODE
ISLAND LIGHT ARTILLERY.  Providence 1894.  xi, 406 pages.  Dornbusch I, RI-26. Battery B
Rhode Island Light Artillery. Frontis of the Gettysburg gun, 30 portraits including that of the author,
illustration of the monument and field marker, 20 maps, tables, the cover is two-color cloth.   “Sgt.
Rhodes used a diary and official documents to write this full and descriptive history; the battery cam-
paigned from Ball’s Bluff to Appomattox.” – Civil War Books.  Interior clean and tight, minor paper
residue inside of rear board, slightly speckled and toned.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $100.00

67. Roe, Alfred    HISTORY OF THE FIRST REGIMENT OF HEAVY ARTILLERY, MAS-
SACHUSETTS VOLUNTEERS, FORMERLY THE FOURTEENTH REGIMENT OF IN-
FANTRY, 1861-1865.  n.p.  1917.  xi, 507 pages. Printed in Worchester and Boston, MA.  Illustra-
tions, plates, ports, unit roster.  Dornbusch MA-10.  Union Bookshelf #151.  “This was the fifth regi-
mental study written by Roe; here he utilized both primary and secondary sources; especially good for
life in the Virginia defenses of Washington.” – Nevins.  First edition, interior clean and tight, excepting
speckling to end papers, spine creased, a few small snags and a number of small dents to boards, boards
toned.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

68. Roe, Alfred S.    MONUMENTS, TABLETS AND OTHER MEMORIALS ERECTED
IN MASSACHUSETTS TO COMMEMORATE THE SERVICES OF HER SONS IN THE
WAR OF THE REBELLION 1861-1865.  Boston, MA 1910.  132 pages.  Frontis and full page
illustrations on coated paper, interior clean and tight, slightly scuffed, gold stamping bright.  The best
copy we’ve offered in 52 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD
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One of the great things about receiving your newsletter via email is that you can search the PDF file.

Depending on your computer, with the newsletter opened, you should be able to go to “Edit” “ Find” on your taskbar or
Ctrl + F to bring up a search box.  Type in what you are looking for.   Any word is searchable in the search box;  i.e., if
you are interested in Jackson or Texas, Gettysburg, Manassas, Hays, Lincoln, etc., just type it into the search box to
find where it appears in the Newsletter.  Continue the search by clicking on “Find Next” at the bottom of the search box.
Another search note: when searching a numbered unit, always search for the numerical listing (10th) and the written
word (Tenth).  Our titles are listed as they appear on the title page of the book.

(If you have received a printed copy of this newsletter and would like a digital copy, please email bpc@ec.rr.com and
request a PDF copy.)

SEARCH WITHIN THIS NEWSLETTER – Here’s how

69. Roe, Alfred S.    THE TENTH REGIMENT, MASSACHUSETTS VOLUNTEER IN-
FANTRY, 1861-1864.  Springfield, MA  1909.  535 pages.  Published by Tenth Regiment Veteran
Association. Dornbusch I, MA-154. 10th Massachusetts Infantry. One of Fox’s Fighting 300. Union
Bookshelf 153. Frontis is a photograph of the regimental badge, battle flags of the 10th and drum, etc.,
illustrated with individual and group portraits. “Using as a base the earlier unit history by J.K. Newell
(q.v.), Roe added extracts from three soldiers’ diaries and produced a highly readable and useful
study.” – Civil War Books.  First edition, interior clean and tight, lacks front flys, rear hinge reinforced
with white duct tape, probably by the library where call numbers have been removed from the spine
leaving a discolored area, scuffed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$125.00

70. Roemer, Jacob    REMINISCENCES OF THE WAR OF THE REBELLION, 1861-
1865.  Flushing, NY  1897.  316, (1) pages.  Dornbusch I, NY-16. 2nd New York Heavy Artillery.
Frontis.  First edition, interior clean and tight, front fly chipped, boards toned with a few small stains,
slightly rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

71. Scott, Henry Lee    MILITARY DICTIONARY COMPRISING TECHNICAL DEFI-
NITIONS; INFORMATION ON RAISING AND KEEPING TROOPS, ACTUAL SERVICE,
INCLUDING MAKESHIFTS AND IMPROVED MATERIAL; AND LAW, GOVERNMENT,
REGULATION, AND ADMINISTRATION RELATING TO LAND FORCES.  New York,
NY  1861.  Dornbusch IV-11835.  674 pages plus ads.  Interior tight, foxing to a few pages, original ½
leather binding rubbed, chipped, stained but holding together needs a home.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $100.00

72. Semmes, Raphael    THE CRUISE OF THE ALABAMA AND THE SUMTER.  2 vol-
umes in 1.  New York, NY 1864.  328 pages.  In Tall Cotton #165.  Howes S-285.  Frontis of
Raphael Semmes. “Mainly extracts from Semmes’s journals; a basic source for later works.” – Civil
War Books. First American edition, interior tight, pages toned, front flys lacking, boards have rubs,
chips and splits, seldom found in good condition, but often better than this fellow.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $100.00

73. Slocum, Charles E.    THE LIFE AND SERVICES OF MAJOR GENERAL HENRY
WARNER SLOCUM.  Toledo, OH 1913.  391 pages.  Illustrated with portraits, maps, engravings,
and photographs. Slocum fought in almost every battle in the East, from the Peninsula Campaign to
Atlanta. First edition, interior tight, two front flys stained at upper corner, scuffed.

$100.00

SOLD
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74. Stevens, Hazard    THE LIFE OF ISAAC INGALLS STEVENS.  Boston and New York
1901.  2 vols.  Dornbusch IV, 8636.  Full-page frontis of Stevens, plus eight other illustrations on coated
paper and four maps. “General Stevens met his death in 1862 at Chantilly, VA; most of this work treats
of his prewar career in Mexico and the West.” – Civil War Books.  First edition, interiors clean and
tight, upper page edges gilt, scuffed, gold stamping bright and outer gilt page edges, handsome.  Pro-
tected by clear acid-free mylar dust jackets. $150.00

75. Stine, J. H.    HISTORY OF THE ARMY OF THE POTOMAC.  Philadelphia 1892.  xiii,
752 pages.  Dornbusch III, 1279.  Frontis and full pages illustrations on coated paper.  First edition,
interior clean and tight, scuffed, above average.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

76. Storrs, John W.    THE “TWENTIETH CONNECTICUT.”  A Regimental History.
Naugatuck  1886.  288 pages plus appendix and index.  Two mounted (tipped in) photographs, folding
map in color, Chancellorsville and Gettysburg. Dornbusch I, CT-83.  Averasboro, Bentonville.  First
edition, interior clean and tight, boards toned, small indentation to front board, map fine.  The best copy
we’ve offered in 52 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $350.00

77. Taylor, John C.    HISTORY OF THE FIRST CONNECTICUT ARTILLERY AND OF
THE SIEGE TRAINS.  Hartford, CT 1893. 270, 2 and 57 pages.  Dornbusch I, CT-7.  A large
volume, full page photographs on coated stock, 7 large folding maps in color, roster.  The First Unit saw
extensive service in the Eastern theater including Chancellorsville and Gettysburg.  First edition, interior
clean and tight, original ¾ leather, rubbed, spine chipped, boards soiled with some stains, seldom occurs
in original binding, of any condition, original front board stamping preserved, some water stains, folding
maps fine, unusual.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $225.00

78. Thompson, S. Millett    THIRTEENTH REGIMENT OF NEW HAMPSHIRE VOLUN-
TEER INFANTRY IN THE WAR OF THE REBELLION 1861-1865.  A Diary Covering Three
Years and A Day.  New York, NY 1888.  717 pages.  Houghton, Mifflin and Co. Dornbusch I, NH-
56. 13th New Hampshire Infantry. Union Bookshelf 162. Roster. Frontis is colored battle flags, 26 full-
page illustrations most of which are full page maps and plans. “A superb diary-like narrative of service in
the Virginia Tidewater; Thompson meticulously amassed a wealth of information on the regiment and its
members.” – Civil War Books.  Includes the battles of Port Walthall, Swift Creek, Kingsland Creek,
Drury’s Bluff, Cold Harbor, etc.  First edition, interior tight and clean excepting small water spots to first
few pages (this volume is often water spotted, original ¾ leather, marbled boards, boards reattached,
rubbed, lower spine chipped.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

79. Thorpe, Sheldon B.    HISTORY OF THE FIFTEENTH CONNECTICUT VOLUN-
TEERS IN THE WAR for the Defense of the Union 1861-1865.  New Haven 1893.  362 pages.
Frontis. Illustrations and steel engravings.  Dornbusch I, CT-64.  First edition, interior tight, steel en-
graving quite foxed (per usual), scuffed, lower front board stained.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $175.00

80. Trowbridge, L. S. and Fred E. Farnsworth    MICHIGAN AT GETTYSBURG JULY 1ST,
2ND, AND 3RD, 1863, JUNE 12TH 1889.  Detroit, MI  1889.  173 pages plus 4 pages of index.
Dornbusch III, 2214.  Full-page illustrations on coated paper.  First edition, interior tight, lacks front fly,
quite rubbed.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com
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81. Upton, Emory    A NEW SYSTEM OF INFANTRY TACTICS DOUBLE AND SINGLE
RANK, Adapted to American Topography and Improved Fire-Arms.  New York 1868.  392
pages.  Many full page plates, a fine copy, slightly scuffed.  The best copy we’ve offered in 52 years.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $175.00

82. Vaill, Theodore F.    HISTORY OF THE SECOND CONNECTICUT VOLUNTEER
HEAVY ARTILLERY Originally the Nineteenth Connecticut Vols.  Winsted, CT  1868.  366
pages.  Dornbusch I, CT-12.  One of Fox’s Fighting 300.  “Written immediately after the war and largely
a product of Vaill’s memory, in spite of some disorganization, a revealing study of the VI Corps in
action.”  Nevins I-172.  Regiment saw action in Virginia and suffered very heavy casualties at Cold
Harbor and Cedar Creek.  Illustrated.  First edition, interior clean and tight, excepting water stain to
front fly, scuffed, small abrasion to front board.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$175.00

83. Van Alstyne, Lawrence    DIARY OF AN ENLISTED MAN.  New Haven, CT  1910.  x,
348 pages.  Dornbusch I, NY-532.  128th New York Infantry. Trans Mississippi.  Frontis.  “An excellent
example of how a soldier’s writing and style improved as he progressed in the preparation of this mem-
oir; Van Alstyne saw service late in war as a member of the 90th U.S. Colored Infantry.” – Nevins I, p.
173.  First edition, interior clean and tight, spine slightly speckled.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $150.00

84. Viele, Egbert L.    HAND-BOOK FOR ACTIVE SERVICE:  CONTAINING PRACTI-
CAL INSTRUCTIONS IN CAMPAIGN DUTIES.  FOR THE USE OF VOLUNTEERS.  New
York  1861.  252 pages.  Dornbusch IV, 11843.  Illustrated, 10 plates.  First edition, interior clean and
tight, gold stamping bright, gold engraving on front board bright, upper spine frayed - repaired.  The
best copy we’ve offered in 52 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$250.00

85. Waitt, Ernest L., compiled by    HISTORY OF THE NINETEENTH REGIMENT MAS-
SACHUSETTS VOLUNTEER INFANTRY 1861-1865.  Salem, MA 1906.  vi, 456 pages.
Dornbusch I, MA-218. 19th Massachusetts Infantry. Fox’s Fighting 300. Frontis photograph of the
regimental colors with a listing of the battles in which the 19th participated, illustrated with full page
portraits on coated stock, battle scenes and facsimiles. First edition, interior clean and tight, lower spine
faintly discolored, endpapers are evenly browned at the edges from the original plain paper dust jacket
as is true with all copies we have seen, scuffed. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$175.00

86. Walker, Francis A.    HISTORY OF THE SECOND ARMY CORPS IN THE ARMY OF
THE POTOMAC.  New York, NY 1887.  xx, 737.  Frontis and full-page illustrations.  Dornbusch III,
1312.  Interior clean and tight, red spine label rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$125.00

87. Walker, William C., Chaplain    HISTORY OF THE EIGHTEENTH REGIMENT CONN.
VOLUNTEERS IN THE WAR FOR THE UNION.  Norwich, CT 1885.  444 pages.  Full page
illustrations on coated paper.  Dornbusch I, CT-78.  Nevins I, 173: Chaplain Walker drew on diary
excerpts, personal reminiscences and some sentimentality to recount the campaigns of a regiment that
was stationed for the most part in the Shenandoah Valley.  Interior clean and tight, two small faint water
spots to front board, snag in gutter neatly repaired, scuffed, above average.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $200.00

SOLD

SOLD

SOLD
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88. Ward, Joseph R. C.    HISTORY OF THE ONE HUNDRED AND SIXTH REGIMENT:
PENNSYLVANIA VOLUNTEERS 2D BRIGADE, 2D DIVISION, 2D CORPS 1861-1865.
Philadelphia 1906.  457 pages.  Frontis and illustrations.  First edition, foxing to end papers from paper
wrapper, scuffed, otherwise a tight bright copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$225.00

89. Welles, Gideon    DIARY OF GIDEON WELLES, LINCOLN’S SECRE-
TARY OF THE NAVY.  3 volumes.  Boston 1911.  Frontis of Welles, full page
illustrations on coated stock. First edition, a clean tight bright set, slightly scuffed.
Protected by clear acid-free mylar dust jackets. $100.00

90. Williamson, James J.    MOSBY’S RANGERS: A RECORD OF THE OPERATIONS
OF THE FORTY-THIRD BATTALION VIRGINIA CAVALRY.  New York 1896.  511 pages.
Full-page frontis of Mosby, illustrated, a quality book printed on coated stock.  Dornbusch II, VA(C)-
1302.  First edition, interior clean and tight, excepting endpapers soiled, hinges tightened, boards quite
soiled and water stained, scuffed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

91. Wilson, James Harrison    UNDER THE OLD FLAG.  2 volumes.  New York 1912.  Wilson too
often relied on memory and the Official Records for this overly dramatic memoir; but it is still valuable
for the story of cavalry operations. – Civil War Books. First edition, a tight bright set, gold lettering and
front board decorations bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

92. Woodbury, Augustus    MAJOR GENERAL AMBROSE E. BURNSIDE AND THE
NINTH ARMY CORPS.  Providence, RI 1867.  554 pages.  Dornbusch III-1340.  Steel engraved
frontis of Burnside, 7 full page steel engraved portraits and scenes, 8 full page maps.  A narrative of
campaigns in North Carolina, Maryland, Virginia, Ohio, Kentucky, Mississippi and Tennessee.  First
edition, interior tight, engravings foxed, spine faded and speckled.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $100.00

93. Worsham, W. J.    OLD NINETEENTH TENNESSEE REGIMENT, C.S.A. Knoxville
1902. 235 pages. Dornbusch II, TN(C)-1021. Full page plates of Confederate soldiers on coated
paper.  The 19th fought in every major engagement of the Army of Tennessee except Perryville.  First
edition, interior clan and tight excepting wrinkling to rear board (not bad), endpaper page pasted to
inside of boards, slightly rubbed, above average, uncommon. Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $900.00

94. Young, Jesse Bowman    THE BATTLE OF GETTYSBURG.  New York 1913.  ix, (1), 462, (1)
pages.  Harper & Brother Publishers. Dornbusch I, PA-233. One of Fox’s Fighting 300.  84th Pennsyl-
vania Infantry. Union Bookshelf 246. Full-page frontis of General George G. Meade in uniform, plus
seven full-page illustrations, 17 maps and plans, some folding. “One of the ablest and clearest studies of
this pivotal campaign; includes valuable biographical sketches of all officers above regimental com-
mand.” – Civil War Books.  Young fought at Gettysburg, his observations are first hand. First edition, a
clean tight bright copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

Free Shipping ~ Terms if needed

Broadfoot Publishing   910-686-4816 or 910-686-9591

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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Military Bibliography of the Civil War, Vol. V.
and

Military Bibliography of the Civil War INDEX
          (2 volume set)

A continuation and Index of C.E. Dornbusch’s Military Bibliography of the Civil War

Felton, Silas, compiler
Military Bibliography of the Civil War, Vol. V. Morningside, Dayton, OH, 2020 (Printed and distributed
solely by Broadfoot Publishing Company, Wilmington, NC).  i-xx, 21-780, (2), 781-1285, (2).  25 cm.

Volume V – This new volume is composed as a reference work for researchers and book hunters.
The bibliography contains:
Approximately 9,000 entries.
New works published since Vol. IV, Revised (2003), Earlier or more recent versions of books previously listed,
Multiple entries for works that refer to more than one military organization, Selections of articles from
historical publications, And selected papers, letters and diaries available for public use (available on the
internet).

The Index – For the first time, indexed by author and title, all entries in Volumes I, II, III, as well as for
Volumes IV-Revised, and V of the Military Bibliography of the Civil War.  Over 50,000 entries in the
comprehensive index.

ISBN  978-0-89029-344-9 (2 volume set) $150.00
Shipping $  12.00
NC orders please add 7% tax  ($11.34)

Also available:  Military Bibliography of the Civil War, Volume IV-Revised
Felton, Silas, compiler
Morningside, Dayton, OH  2003  1061 pages.
ISBN 0-89029-339-2 $75.00

Shipping $  9.00
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“Fine Books Since 1969”

Broadfoot PUBLISHINGCOMPANY
1907 Buena Vista Circle     Wilmington, NC 28411-7892

FIRST CLASS

JANUARY 2021
NEWSLETTER #519

OUT OF PRINT & RARE

CIVIL WAR BOOKS
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Rare and Out of Print Books

Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com


